

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 180 (6541)

Воскресенье, 11 сентября 1955 года

Год издания
квартал шестой

Цена 15 коп.

Смелее внедрять на шахтах все новое, передовое

Задачи дальнейшего технического прогресса в угольной промышленности требуют широкого внедрения новой техники и технологий, всестороннего улучшения организации труда, систематического обобщения и распространения опыта передовиков. Оперативно подхватывать и смело внедрять все новое, передовое—такова задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций шахт, каждого командира производства, каждого рабочего. Безд этого невозможно преодолеть то отставание в угольной промышленности, о котором говорится в постановлении июльского Пленума ЦК КПСС.

На шахтах нашего города за последнее время осуществляется ряд мероприятий, способствующих техническому прогрессу. Успешно прошли испытания комбайна и пневмопроходчика Гуменинка. Механизаторы шахты «Зыряновская» внедрили на мощных пластиах своячные комбайны, что позволило значительно увеличить производительность труда горняков, решить вопрос управления кровлей. Серьезные усовершенствования внесли в конструкцию комбайна «Горник» механизаторы участка № 1 шахты «Абашевская-2», благодаря чему они довели месячную производительность машины на пласту 0,7 метра до 7,5 тысячи тонн.

Ряд механизмов переведен на автоматическое управление. На нескольких шахтах города—«Абашевской-1», «Абашевской-2», «Зыряновской», имени Дмитриева внедрены автоматизированные конвейерные линии из нескольких транспортеров СКР-11 по схеме тов. Конкина. Автоматическое реле Конкина позволяет сократить число мотористов, снижает аварийность с транспортерами. На шахте «Редаково-южная» переведены на автоматическое управление по схеме тов. Суровова вентиляторы на шурфах. Это также дает серьезный экономический эффект. Введена автоматика на водоотливных шахтах: «Редаково-южная», «Редаково-северная», имени Орджоникидзе. Автоматизирован подъем на шахте «Западная».

Осуществляется переход на более совершенный способ крепления — металлический. На ряде шахт началось применение металлических стоеч, а в одной лаве шахты «Редаково-южная» впервые в Кузбассе осваивается бесстоечное аланко-штыревое крепление.

Внесено некоторое улучшение в организацию труда горняков. В этом отношении следует прежде всего сказать о прерывной рабочей неделе, которая введена уже на 5 шахтах в 2 разрезах. Переход на прерывную неделю позволил значительно повысить производительность труда шахтеров, так как стал возможным качественный ремонт механизмов в время общего выходного дня, упорядочена вывозка шахты им. Димитрова т. Габуровым, хотя эта лебедка получила положительную оценку.

На большинстве шахт мало внимания уделяется обобщению и распространению передовых методов работы. Ничего не делается в этом отношении на шахтах «Абашевская-2», «Абашевская-3—4», им. Орджоникидзе и других. А перенесение передовых методов труда с одной шахты на другую вообще не практикуется в системе треста. В то же время на шахтах города есть передовики, опыт которых заслуживает пристального внимания и самого широкого распространения.

Нельзя успокаиваться на отдельных положительных результатах внедрения новой техники, технологии, организации труда. Все новое, прогрессивное получает свой настоящий смысл,двигает вперед производство только тогда, когда находит свое единичное, а массовое применение. Открыть на шахтах широкую дорогу новому, передовому, смелому и шире претворять его в жизнь—это настоящие требования сегодняшнего дня, без этого невозможно решить ответственные задачи, поставленные перед угольщиками июльским Пленумом ЦК Коммунистической партии Советского Союза.

Писатель встречается с героями своей книги

АКМОЛИНСК. В домашней библиотеке депутата Верховного Совета Казахской ССР, начальника Акмолинского областного управления сельхозов С. П. Лепехи есть знакомая советская читательская книга лауреата Сталинской премии А. Кожевникова «Живая вода». На ее титульном листе автора: «Нике Михайлова и Степану Профильевичу Лепеха—героям романа. Дружеский привет от автора...»

Прообразом директора конного завода Лутугина в романе «Живая вода» явился директор Кацасского овцеводческого Степан Профильевич Лепеха — опытный руководитель.

(ТАСС).

Обсуждаются книги писателей Приморья

ВЛАДИВОСТОК. На одном из кораблей Тихоокеанского флота состоялась читательская конференция в краевой библиотеке имени Горького обсудили роман Константина Майбогова «Черный камень», посвященный шахтерам Сучанского угольного бассейна. Ценные замечания, высказанные во время обсуждений горняками, оказались автору существенную помощь в работе над второй частью произведения.

В средних школах и библиотеках Приморья проходит читательские конференции книг Георгия Халилченко «В большом плавании» и «Аврора» уходит в бой».

(ТАСС).

Расширяется производство фарфоро-фаянсовых изделий

Предприятие Главфарфора Министерства местной промышленности РСФСР за 8 месяцев нынешнего года изготовило продукции из керамики на 27 миллионов рублей.

Производство Дулевского фарфорового завода имени газеты «Правда», а также заводов имени Калинина, «Пролетарий»,

«Красный фарфорист», «Первомайский» и других широко известна не только в нашей стране, но и за ее пределами. Особенно большим спросом пользуются такие изделия, как чайные и столовые сервизы, декоративные вазы, предметы, украшающие быт. (ТАСС).

Трудовой день нашего города

Уголь в счет октября

Ровно и устойчиво работают в этом году горняки шахты «Редаково-южная». Из месяца в месяц нарашаивая темпы угледобычи, они выдали с начала года более 30 эшелонов сверхпланового топлива, прошли сверх задания 2200 погонных метров подготовительных выработок, в том числе 330—главнейших.

На днях колектив рапортовал о новой трудовой победе—завершен план 9 месяцев и добыты первые тонны угля в счет октября.

Сейчас на шахте ширится соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС, горняки продолжают трудиться на высоком уровне. За первую декаду месяца выдано около двух эшелонов сверхпланового топлива, первым пополнится план подготовительных работ. Все участки, кроме второго, успеваютправляться с заданием.

Особенно много сверхпланового угля — около 600 тонн — у коллектива участка № 4, где начальником т. Серов. Здесь смены, которыми руководят горные мастера тт. Черных и Валиков, трудятся на уровне 145—150 процентов. Замечательные показатели добиваются забойщики участка тт. Жиряков, Скырых, Черных, проходчик т. Еременко и другие.

Немало сверхпланового угля и на счету коллектива участка № 3. Здесь успешно осуществляется добыча под щитом. Забойщики-щитовики тт. Скляев, Шелгачев и другие выполняют около двух заданий смену.

Хорошо также трудятся смены горных мастеров тт. Щербакова и Мельникова на участке № 1. Они также систематически перевыполняют задания.

Коллектив шахты продолжает изыскивать и использовать резервы по дальнейшему росту производительности труда, повышению темпов угледобычи.

Городской шахматный турнир

21 августа на стадионе «Металлург» начался городской шахматный турнир, в котором принимают участие 16 сильнейших пахмистов города. Уже прошло 5 туров.

Успешно идут дела у тов. Ершова — работника центральной лаборатории Кузнецкого комбината. Он набрал 4,5 очка из 5 возможных. У тов. Бочанова из четырех партий три выиграли и одна отложена. Работник механического цеха № 2 Кузнецкого комбината тов. Шацкий выиграл три партии из четырех и проиграл одну.

Шахматный турнир продолжается.

Д. БУЛАКИН,
главный судья соревнований,
судья 2-й категории.

Передовики хлебослачи



Множатся ряды рационализаторов

На шахте «Абашевская-1» ширится движение рационализаторов за дальнейший технический прогресс. В этом году в технический совет шахты поступило 94 предложения.

Значительно взросли ряды рационализаторов. Если в прошлом году свои предложения внесли 24 горняка, то в этом году авторами являются 70 человек. Наиболее активным из них выплачено с начала года 11 тысяч рублей авторских вознаграждений.

В творчестве участвуют горняки различных профессий. Начальник механического цеха шахты тов. Парфенов сконструировал элеватор для подъема угля из раскоски при угле падения пласта до 50 градусов. Для этой цели он приспособил транспортер СКР-11, внес в него ряд изменений. Предложение дает большой экономический эффект.

Интересен и прост отражатель на красном свете, предложенный слесарем подземного транспорта т. Карпalo. Обычно у машиниста электровоза вызывает тревогу состояния состава — может отсоединиться хвост, а обнаружить это трудно. Специальный металлический круг, который Карпalo поместили напротив красной лампы в хвосте состава, отражает красный свет, делает его видимым для машиниста. Теперь машинист в любой минуте может проверить, в порядке ли хвост состава.

Серьезно работает над автоматическим выключением транспортеров при порывах ветра машинист комбайна тов. Калаников. Его предложение также представляет серьезную ценность.

Инженерно-технические работники шахты оказывают постоянную помощь рационализаторам. На шахте есть специальная комната для консультаций рационализаторов, где дежурят члены техсовета. Здесь можно получить квалифицированную консультацию.

«Дни нашей стройки»

Многотиражная газета «На стройке», выпускаемая в тресте «Бузнецетцстрой», из номера в номер помещает на своих страницах раздел «Дни нашей стройки». Здесь в скобках, живые фотографии рассказывают об всем новом, что происходит у строителей за неделю.

В номере от 10 сентября раздел «Дни нашей стройки» сообщает о том, что строители участка № 5 подготовили к заселению Малоэтажном поселке новое общежитие, которое предназначено для трудающих алюминиевого завода. Техническая комиссия дала хорошую оценку качеству работ.

Коллектив треста оказывает большую помощь подпольному колхозу имени Масенкова. На уборку урожая выехало 50 строителей. Трест выделил на период уборки для колхоза трактор, 2 прицепа, 10 полевых. Об этом также рассказывает газета. В замке «Курсы нормировщиков» сообщается, что при учебном пункте треста организуются курсы по повышению квалификации нормировщиков, а также молодых специалистов — инженеров и техников, окончивших в этом году учебные заведения.

В этот же раздел газета рассказывает о строительстве второго плотничного цеха на деревообделочном заводе, о лекциях на Малоэтажном поселке и др.

Помощница

Когда посмотрю я в твои глаза,
То счастье свое в них сия вижу.
Тогда все невзгоды уходят назад.
И что-то хорошее видится ближе,
Ко мне на леса ты подносишь растров
И бисерный пот утварь украинской.
Мне кажется смены короче с тех пор,
Как встали со мною ты в пару на
И сразу ты стала для сердца близка,
Как будто встречались с годом мы.
Кладка, где кладка закончена наим,
Тогда еще краше становятся мир,
Мне кажется легче задание любое,
Готов я для всех построить квартиру.
И если ты хочешь — для нас обой.

А. КОРОТКОВ.

По родной стране



Рига. Советская комплексная экспедиция отправится в конце этого года на океанском дизельэлектроходе «Ольга» к берегам Антарктиды для геофизических исследований на материке и в водах Южнополярного бассейна.

В настоящее время на Рижском судостроительно-судоремонтном заводе это судно подготавливается к ответственному плаванию. На нем создаются шесть научно-исследовательских лабораторий. Для взятия проб грунта со дна океана устанавливаются глубоководный трап и глубоководные лебедки. Создаются специальные плафончики и помещения для вертолетов, самолетов и других видов техники, которая будет находиться в распоряжении экспедиции. Для членов экспедиции оборудуются просторные каюты, клуб, музейный салон, библиотека.

К моменту выхода судна в рейс на нем будут установлены новейшие навигационные приборы, совершившие радиобортовую.

На снимке: дизельэлектроход «Ольга».

Фотохроника ТАСС.

Редкая коллекция денег

АСТРАХАНЬ. Пенсионер А. И. Задонский передал Астраханскому краеведческому музею большую коллекцию денег, которую он собирал в течение 35 лет.

Коллекция насчитывает 980 серебряных и медных монет времен Петра I и его преемников. Среди медных монет имеется плавская плита, она выпущена в 1725 году. Всё её смыши одного килограмма. Здесь же знак взятый пошлини за поштучные бороды — «бородой зицк». На нем изображены борода и усы. Надпись гласит: «Деньги взятые».

Передано также около 5 тысяч экземпляров бумажных денег. Большой интерес представляют деньги достоинством от 50 рублей до 5 тысяч на шелке, выпущенные в 1919—1920 годах в Бухаре, в Хиве.

Мировой рекорд штангиста Владимира Стогова

Продолжается летняя спартакиада физкультурников Москвы.

В спортивном клубе «Крылья Советов» открылись соревнования на лично-командном первенстве по тяжелой атлетике. Состоялись выступления спортсменов легчайшего и полузатяжного веса. Выдающегося успеха добился молодой мастер спорта Владимир Стогов (Центральный спортивный клуб Министерства обороны СССР). В тяжелой атлетике он поднял 130 килограммов, при этом самым мировым рекордом спортсменов легчайшего веса. В сумме троеборья, набрав 325 килограммов, В. Стогов установил также всеобщий и мировой рекорды. (ТАСС).

